



MINISTERUL AGRICULTURII ȘI DEZVOLTĂRII RURALE
DIRECȚIA PENTRU AGRICULTURĂ JUDEȚEANĂ MARAMUREȘ

Baia Mare str. Gheorghe Șincai nr. 46 cod.430311

Tel.0262215046, Fax. 0262213550

e-mail. dadr.mm@madr.ro

COMUNICAT

În Monitorul Oficial nr.493/2023 a fost publicată OUG nr.50/2023 privind instituirea unei scheme de ajutor de stat sub forma de grant acordat producătorilor agricoli pentru unele culturi agricole înființate în primăvara anului 2022 și afectate de seceta pedologică din perioada martie-septembrie 2022. Potrivit actului normativ:

” Beneficiarii prezentei scheme sunt producătorii agricoli care au înființat culturi de porumb și/sau floarea-soarelui și/sau soia și/sau mazăre în primăvara anului 2022, ce au fost distruse de seceta pedologică în procente de peste 30% și până la 100% inclusiv, conform proceselor-verbale de constatare și evaluare a pagubelor la culturi, respectiv: producătorii agricoli persoane fizice, producătorii agricoli persoane fizice autorizate, întreprinderi individuale și întreprinderi familiale, constituite potrivit prevederilor Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 44/2008, producătorii agricoli persoane juridice, indiferent de statutul lor juridic sau de modul lor de organizare.”

Beneficiarii prevăzuți anterior sunt eligibili la solicitarea schemei dacă:

a) dețin proces-verbal de constatare și evaluare a pagubelor, întocmit până cel târziu la data de 30 noiembrie 2022 inclusiv,

b) sunt înregistrați în evidențele Agenției de Plăți și Intervenție pentru Agricultură cu cererea unică de plată 2022, din care se identifică culturile înființate în primăvara anului 2022, respectiv porumb și/sau floarea-soarelui și/sau soia și/sau mazăre, precum și suprafețele de teren declarate aferente acestor culturi;

c) nu sunt în dificultate, cu excepția beneficiarilor a căror dificultate este cauzată de secetă pedologică și dovedită prin consemnarea în procesele-verbale, cu procente de calamitare de peste 30% și până la 100% inclusiv. Prin excepție, pot solicita schema și potențialii beneficiari aflați în dificultate, cu respectarea condițiilor prevăzute în actul normativ.

Ajutorul de stat sub formă de grant unitar este în cuantum maxim de 335 lei/ha aferent unui grad de calamitare de 100%, care este prevăzut în procesul-verbal de constatare și evaluare a pagubelor, pentru oricare dintre culturile prevăzute în actul normative.

Dacă procentul de calamitare prevăzut în procesul-verbal de constatare și evaluare a pagubelor este mai mare de 30% și până la 100%, cuantumul grantului unitar care se poate acorda se diminuează corespunzător.

În conformitate cu prevederile art.9 alin.3 din actul normativ, cererile se depun la D.A.J. Maramureș pînă la data de 20 iulie 2023.

Cererea va fi însoțită de următoarele documente:

a) copie a procesului-verbal de constatare și evaluare a pagubelor, întocmit până cel târziu la data de 30 noiembrie 2022 inclusiv.

b) copiile documentelor de identificare a coordonatelor bancare, precum instituția de credit, codul IBAN, pentru efectuarea viramentelor.

Cererea de solicitare a ajutorului, însoțită de documente poate fi transmisă la DAJ și prin fax sau poștă ori în format electronic, prin e-mail.

Documentele depuse/transmise în copie de către beneficiar vor purta sintagma "conform cu originalul", vor fi datate și însușite prin semnătură de către reprezentantul legal al beneficiarului.

Director Executiv
Ing. Cocîrca Dan Ioan

